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Цілий ряд питань, пов'язаних з вібробезпечностю промислових об'єктів, зараз вже 

вирішено. Є позитивний досвід по вібро- і сейсмоізоляції машин і будівель шляхом 

застосування металевих, гумовометалевих, гідравлічних і комбінованих елементів [1;2]. 

Найбільш перспективним вважається застосування вібро- і сейсмоізоляторов на основі 

гумових конструкцій. Але відсутність аналітичних методів оцінки параметрів і складність 

конструкції ізолюючих опор, висока трудомісткість виготовлення стримують їх широке 

застосування для захисту будівель, споруд і машин від дії динамічних навантажень [3; 4].  

В силу своїх функціональних і технологічних особливостей складні технічні 

сільськогосподарські системи є джерелом підвищеного ризику аварій, шкідливого впливу 

вібрації і шуму на обслуговуючий персонал, що веде до травматизму і профзахворювань. 

Важливе місце в загальній схемі підвищення безпеки таких систем є введення в схему 

машини в‘язкопружніх елементів. Як правило, такі елементи виготовляються з різних типів 

гум. Специфічні особливості гуми як конструкційного матеріалу – старіння (нестабільність 

властивостей в часі), дія різних експлуатаційних факторів і агресивного середовища є 

основною причиною втрати ними працездатності, що веде до відмови всієї технологічної 

системи. Необхідність створення систем віброзахисту з тривалим терміном служби і високим 

ступенем безпеки вимагають врахування в математичних моделях прогнозування їх 

довговічності. 

Критерії вібробезпечності складних технічних с.-г. систем і споруд повинні включати 

два аспекти. 

Ефективність віброзахисту визначають за допомогою методів теорії коливань. Її 

основний принцип полягає в тому, що частота власних коливань в декілька (3-5) разів 

відрізняється від частоти нижнього порога спектра частот збуджуючих сил. Ця умова є 

необхідною і достатньою умовою запобігання резонансних явищ, які обумовлюють аварійні 

ситуації, руйнування систем і споруд.  

Другий аспект критерію вібробезпечності пов'язаний з надійністю систем вібро- або 

сейсмозахисту, зокрема з тривалим терміном експлуатації самих систем, несучою здатністю і 

міцністю гумових елементів, їх довговічністю із врахуванням специфіки деформаційного 

старіння гуми. 

Критерій стійкості гумової деталі, пов'язаний з модулем зсуву G: система (в 

конкретному випадку віброізолятор) втрачає стійкість при виході параметра G за межі 

допустимих значень. Величини допустимих значень визначаються експериментально.  

Критерій вібробезпеки, його аналіз дозволяє визначити частоту власних коливань (або 

коефіцієнт жорсткості), несучу здатність, а також параметри матеріалу.  

Розглянемо алгоритм прогнозування довговічності елементів віброзахисту складних 

технічних сільськогосподарських систем.  

1. Методами раціонального конструювання визначаються геометричні розміри; 

2. Методом оптимального синтезу з урахуванням експериментального досвіду 

вибирається марка матеріалу, визначаються її фізико-механічні та теплофізичні 

характеристики; 
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3. Перевірка віброізоляторов за критеріями руйнування елементів віброзахисту; 

4. З урахуванням реологічних характеристик матеріала визначаються жорсткісні 

параметри віброізоляторів;  

5. Проводиться прогнозування довговічності віброізолятора, що передбачає рішення 

взаємозалежних рівнянь: 

- рівнянь для визначення напружено-деформованого стану віброізолятора;  

- реологічних рівнянь, які враховують в‘язкопружні ефекти в гумі;  

- рівняння теплопровідності для визначення температурного поля в гумовому масиві;  

- критеріальних рівнянь руйнування, що зв'язують параметри руйнування системи з 

часом напрацювання до відмови.  

Отримані результати розрахунку напружено-деформованого стану використовуються 

в загальному алгоритмі при комплексному розрахунку віброізоляторів. У цій схемі основою 

є енергетичний критерій руйнування. При використанні критерію істотним є припущення 

про те, що вся енергія в матеріалі, витрачається на два процеси: теплоутворення і 

руйнування.  

Висновки: створення науково-технічної основи технологічної безпеки складних 

технічних сільськогосподарських систем з урахуванням ризиків техногенного характеру 

отримає застосування при розробці систем захисту від інтенсивних вібраційних навантажень, 

шумового тиску і інших факторів ризику, які становлять підвищену еколого-техногенну 

небезпеку.  
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Ефективність ґрунту - це перше, що спадає на думку коли потрібно обумовити 
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